Correction Travaux Dirigés N°1

Les indicateurs et les tableaux de bord en maintenance

Exercice : Machine & cambrer

FPrésentation de la machine :

Unité de poingonnage | o T,

Unité d'alimentation

Groupe Hydraulique
s

Historigue :
L’historique est donné sous forme de fichier EXCEL. Les différents codes sont donnés dans le tableau

ci-dessous.

| Maintenance corrective (dépannage ef réparation) 0 Goulotte
2 Interventions correctives suite & visite priventive I Rotation bras
3 Maintenance corrective électrique 2 Unité de cambrage
4 Visites préventives 3 Unité de poingonnage
5 Giraissage 4 Ejection
fi Maintenance améliorative 5 Divers
b Muotenr
Blanc  Maintenance préventive systématique |

o Taux horaire de la main d'wuvee : 32€7 heure.
»  Tawx horaive de non production : 35€ ./ heure.



Calculer les coiits de malntenance et les coiits de défalllance :

Tout d"abord lorsqu”on parle du taux horaire de non production ¢’est du méme du coit horaire de perte

de production ¢'est-d-dire :

Taux horaire M.O = 32€ [ heure
Et coit horaire de perte de production = 35€ / heure

1l faut organiser a nouveau le tableau d"historiques d’aprés le N code : 0, 1, 2, 3, 4, 5 et 6 tout d"abord

puis selon les dates pour faire le caleul.

Donner les formules q utiliser dans le tablewr @

Couit de maintenance (formule générale)

Coiit malntenance Total = Taux horalre de
d'euvre ¥ Temps d*interventlon + Fournlture,

v : Coiit malntenance Total = MO + Fournlture

Avee (MO = 32€ * Temps passé Total : P6=32€ * 06)

maln

Cotit de maintenance (formule dans le
tablenr appliguée a la cellnle R6)

Ro = Po + Q6

Coiit de défaillance (formule géndrale)

Coiit de malntenance Total + Taux horalre de non
production {d'indisponibilité) x Temps d*arrét

Coiit de la défaillance (formule dans le
tablenr appliquée a la cellule 56)

S6 = Ro+ 35€ = )6

Analyser les familles techniques en temps d'arrét et en coit de défalllance :

Graphique :

les familles techniques en temps
d'arrét et en colt de defaillance
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Tableau de syntheése

Temps d'arrét | Coiit de défaillance

techniques | en

heures [ en % en € en %
MECA IR0 [55,42% | 324807 28 1074
LT ELEC B75 (17 31% | 391585 33.88%
-‘ PNEL 975 | [9.29%| 30768 26,62%
Hyd HYDR 403 | 797% | 131751 11.40%%

qu'elle coute la plus chére.

La partie mécanique est la partle la plus pénalisante pour la disponibilité puisqu'elle
cumule & elle seule 55% des heures d'arréts et 28% des couls de défaillance. C'est donc

vers cette partie qu'il faudra agir en priorité.
Dans un 2*™ temps, on traltera la partie électrigue afin de connalfre les raisons gui font




Analyse de défalllances de la famille technlgue Ia plus pénallsante :

Tablean de spnthése (n4 par ovdre décroissant)

Code Déslgnation du sous-ensemble m,t n it
3 | Unité de poingonnage 16,49 13 22T
| | Rotation bras 0.65 17 0.57
6 | Moteur 7.5 11 0.68
2| Unité de cambrage 6,53 9 0.76
0 | Goulotte 3,5 7 0.79
5 [ Davers 4,15 B 0,52
4 |Ejection 2,05 3 0.68
Graphes en it :
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Conclusion :

L'unité de poingonnage penalise la disponibilite (graphe en n/).

L'analyse des graphes en n (fiabilité) et en /T (maintenabiiité) montre que l'unite de
polngonnage présente des problémes de flabilite (13 pannes) el de maintenabilité (MTTR
de 1,3h).

A

— Proposer des mesures concrétes pour améllorer la machine
Aprés analyse des différents graphes :

L'historigue fait apparaltre des problémes de grippage sur I'unité de poingonnage.
Il existe pourtant un plan de graissage sur cefte unité : graissage hebdomadaire.
Plusieurs solutions peuvent étre envisageables

= faire un graissage quotidien des colonnes,

= changer le type de graisse,

= former 'opérateur & l'utilisation des outlls de graissage (pompe & graisse),

maodifier la conception des colonnes (guidage par douilles & billes par exemple],
L autre perte de temps concerne ['affitage des poingons. Défenir un poingon en stock

toufjours affite permettrait de résoudre ce probléme,
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